

物流中心防暑降温工作措施细效果好

本报讯（通讯员 杜洁）物流中心承担着全公司原燃料入厂、厂际间半成品倒搬、钢渣、铁水运输以及产成品的发运任务，是连接产品用户与公司各生产单位的主要枢纽。针对近期太原地区闷热潮湿的高温天气，为确保公司生产平稳有序运行，物流中心精心组织，对防暑降温工作进行了重点布置落实，保障一线岗位职工身心健康。

防暑设施方面，组织对该中心各岗位工作区域使用的空调、风扇等防暑降温设备、设施进行了摸底排查，对有损坏或者存在故障不能使用的，及时进行了修理和更换。提前组织相关人员及时修整待备房，供调车人员避暑纳凉，并在有条件的待备房配备了风扇及冷冻

冰饮供调车人员解暑。防暑物品方面，为各作业区提前发放防暑降温物品、药品，针对今年高温酷暑来得早、来得猛的新情况，特别为最艰苦的路车作业区一线调车岗位，每人每天增发了纯净水及盐汽水等解暑饮品，共计发放了纯净水十万余瓶、盐汽水一万四千余瓶。药品方面，采购、发放藿香正气液两千七百余盒，清凉油、风油精各两千余盒。各作业区均配备了急救医疗箱，内置藿香正气水、风油精、温度计等防暑降温急救物品，最大限度地减少高温中暑造成的职业危害，保护职工的生命健康安全。

该中心要求各科室、作业区对一线高温岗位职工加强人员

关注，在保证生产正常进行的情况下，根据职工身体状况合理安排职工休假，调整高温岗位连续作业时间，防止职工中暑，同时积极传授和普及防暑降温常识以及自救与互救知识，提高作业人员防治中暑的能力，消除因高温天气引发的各类人身、生产安全事故。

该中心工会组织各科室、作业区针对重点高温岗位开展“送清凉”活动，形成固定机制，每逢高温天气为一线岗位职工熬绿豆水、送冰汽水，在炎炎夏日为坚守一线岗位的职工送上了盐汽水、矿泉水等防暑降温饮品，为一线职工提供一个良好的工作环境，让职工以更充沛的动力和精力投入到本职工作中。



今日方圆

近日，太钢鑫磊公司组织了排土场滑坡事故应急救援演练，该公司及外协单位、当地政府部门等共50余人参加了演练。通过演练，进一步检验了应急救援机制，普及了防灾减灾知识和应急处置能力。于石 摄

袁家村铁矿备汛工作“四到位”

本报讯（通讯员 康莹）汛期到来，袁家村铁矿不断强化对汛期安全生产工作重要性和特殊性的认识，加大汛期安全管理力度，针对灾害性极端天气情况，早动手、细谋划、抓重点、抓细节，确保安全度汛，切实保障生产经营顺畅运行。

组织管理到位。成立防洪防汛领导小组，组织防洪防汛抢险队，按照“谁主管、谁负责”和“管生产必须管安全、管业务必须管安全、管行业必须管安全”的原则，各职能部门根据职责分工，严格履行各自的防汛安全责任，通过召开专题会议部署防汛工作，加大防洪防汛宣传力度，增强岗位职工防洪防汛责任意识，不断提高风险管控能力。

应急准备到位。结合天气情况，各单位加强汛期应急管理，及时修订应急预案，健全完善应急救援体系，配备充足的防汛物资及应急装备、设施，重点对各单位抗洪抢险车辆、铁锹、编织袋、塑料布、防汛劳保用品及潜水泵进行检查，保证防汛物资储备齐全、定点存放、状态良好。针对汛期易发事故，组织进行应急救援演练，及时关注天气及地质灾害相关信息，提前采取防范措施，确保汛期安全生产。

巡查防范到位。以属地管理、自查自纠为原则，各单位认真做好汛前

检查与整治，对所辖区域的厂房屋顶进行全面清理，对室外设备防雷电、防雨设施、排水系统进行全面检查，对查出的问题立即整改，重点加强高低压配电室、电缆沟、底流泵站、排洪渠、边坡等重点要害部位在大雨前后的检查工作，把事故消灭在萌芽状态。

应急值守到位。制定严格的值班制度，为了确保汛期内生产工作正常进行，实行干部每日值班制度，值班人员要坚守岗位，保证通讯工具24小时畅通，遇到重大险情要立即组织抢险救灾。严格落实重点部位的安全检查确认制，按照要求详细汇报重点部位的安全状况。对防汛准备工作不到位或工作措施不力的，将按公司安全生产奖惩相关制度进行考核，要时刻保持高度警惕，确保汛期安全生产。

复合材料厂在设备维护方面采取日常检修、定期检修相结合的方式，按定期维护内容或针对日常点检发现的问题，预先将部分拆卸零部件进行修复，针对设备精度、功能按需要进行检修、修复或更换磨损件，以确保设备的精度和性能。图为维修作业区职工对抛光机进行定期检查并更换车轮。 丰子玲 摄



请不要“视而不见”

王志强



最近，我观看了一部名叫《我选择了视而不见》的颇具现实意义的安全警示短片，视频的最后一段，主人公说出了这样一段话：“本来我可以挽救一条生命，可是，我却选择了视而不见。我希望所有的安全管理者，永远都不要说这句话。”

视频是根据一个真实的事例案例拍摄的，最后的警示语令人深思。诚然，安全管理工作确实是一件得罪人的事：管，作业人员不高兴；不管，一旦出了事就是性命攸关的大事，作业人员及家属会更高不高兴。但是如果连我们这些安全管理的最基层人员对于安全管理工作的理解都是片面的，仅仅浮于表面，碍于情面不好意思管或不敢管，那么在工作推进过程中必然会遇到重重困难。

其实，安全管理者就如同医生一样，好的医生是治“未病”，在人们生病以前就告诉他，根据他目前的生活习惯、外表体征等状态，他有很大概率会患什么样的疾病，需要做怎样的预防工作可以将病症扼杀在萌芽状态，这样他才可以健康康地生活下去。安全管理工作同样如此，我们必须明确我们的目的不是去“找茬”，更不是去“闹人”，而是去“救命”。我们怀揣着一种“治病救人”的心态，去帮助那些作业者，告诉他们怎样做是安全的，怎样做可能会对自己的身体造成伤害，甚至于丧命。我们用自己的专业知识和经验，去说服违章者，让他清清楚楚、明明白白地认识到，自己的违章行为确实是错误的，需要被纠偏和“医治”。

希望当我们老了，回首往事时，永远不要说：“当时我本来可以挽救一条生命，但是我却选择了视而不见。”

“严苛”成就高品质

（上接第一版）原来，这连雨都淋不得的液货舱是化学品船的核心部件。据介绍，化学品船的液货舱往往要面对数百种化学物品长时间、高强度腐蚀的考验，每次到港卸掉货物后，都会采用海水冲洗—淡水冲洗—烘干—再次装填的过程，要求最大程度避免化学品残留侵蚀，这也就是“严苛”标准的原因。笔者刚想触摸一下钢板，就被一旁的陪同人员制止：“这不能摸，现在上面都喷涂了保护膜，要是留一个手印，处理起来特别麻烦！”

采访结束了。但是，笔者的心久久不能平静，现场摆放着的那一块块精美的不锈钢板，似乎在向我们静静地讲述着精品是如何锻造出来的。是的，面对下游加工企业和造船厂对高品质钢板近乎“苛刻”的要求，只有我们每一个环节的每一个人都去认真倾听客户的声音，自觉践行一丝不苟、精益求精的工匠精神，视品质为生命，才能赢得客户，赢得未来。

质量在我们心中，质量更在我们手中。让我们牢记习总书记嘱托，用自己的双手和智慧，用工匠精神书写太钢品质，唱响太钢品牌，齐心协力阔步迈向高质量发展新时代。